
ΕΝΑΡΞΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΑ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΙΑΜΑΤΙΚΟΥ 
ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ, ΕΚΔΡΟΜΩΝ, ΔΩΡΕΑΝ ΠΑΡΟΧΗΣ ΒΙΒΛΙΩΝ ΚΑΙ ΔΩΡΕΑΝ ΠΑΡΟΧΗΣ ΕΙΣΙΤΗΡΙΩΝ 

ΘΕΑΤΡΟΥ ΤΟΥ Λ.Α.Ε./Ο.Π.Ε.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 2019 – ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗΣ ΧΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΒΟΗΘΗΜΑΤΩΝ ΣΕ
ΤΡΙΤΕΚΝΕΣ ΚΑΙ ΠΟΛΥΤΕΚΝΕΣ ΜΗΤΕΡΕΣ ΕΤΟΥΣ 2019 ΜΕΣΩ ΤΩΝ Κ.Ε.Π. ΑΠΟ   05  -0  6  -201  9   ΕΩΣ   24  -0  6  -201  9 
ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΟ ΠΑΙΔΙΚΟ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΣΩ ΤΗΣ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑΣ ΤΟΥ

ΟΠΕΚΑ (www.opeka.gr) ΑΠΟ   05  -0  6  -201  9   ΕΩΣ   16  -0  6  -201  9  .

Α) ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ ΕΤΟΥΣ 201  8  :
1) Κοινωνικός Τουρισμός για 53.000 δικαιούχους (6ήμερες διακοπές με 5 διανυκτερεύσεις), από 

10-07-2019 έως 08-05-2020 (καταληκτική ημερομηνία αναχώρησης από το κατάλυμα).
2) Ιαματικός Τουρισμός για 4.000 δικαιούχους (6ήμερες διακοπές με 5 διανυκτερεύσεις και μέχρι 

5 απλές λούσεις σε εγκαταστάσεις υδροθεραπευτηρίων ή ιαματικών πηγών), από 10-07-2019 
έως 08-05-2020 (καταληκτική ημερομηνία αναχώρησης από το κατάλυμα) για διαμονή και εώς 
07-05-2020 για δωρεάν λούσεις.

3) Παιδικό κατασκηνωτικό πρόγραμμα για 1.500 παιδιά ηλικίας 6 εώς 16 ετών, τα οποία μπορούν 
να φιλοξενηθούν σε παιδικές κατασκηνώσεις μέχρι και 16 ημέρες (15 διανυκτερεύσεις, 
συμπεριλαμβανομένης και της ημέρας άφιξης), από 20-06-2019 εώς 09-09-2019 (καταληκτική 
ημερομηνία αναχώρησης από την κατασκήνωση).

4) Εκδρομικό Πρόγραμμα για 12.500 δικαιούχους με 4ήμερες εκδρομές (3 διανυκτερεύσεις) μέσω 
συμβεβλημένων τουριστικών γραφείων από 10-07-2019 έως 08-05-2020 (ημερομηνία έναρξης 
της τελευταίας εκδρομής του έτους).

5) Δωρεάν Παροχή Βιβλίων για 150.000 δικαιούχους, από 10-07-2019 έως 08-05-2020.
6) Δωρεάν Παροχή Εισιτηρίων Θεάτρου για 35.000 δικαιούχους, από 10-07-2018 έως 08-05-2020.
7) Πρόγραμμα παροχής χρηματικών βοηθημάτων ύψους 700  €   σε 4.000 τρίτεκνες μητέρες 

συναταξιούχους ή ασφαλισμένες του ΕΦΚΑ-τ.ΟΓΑ.
8) Πρόγραμμα παροχής χρηματικών βοηθημάτων ύψους 1.000  €   σε 1.000 πολύτεκνες μητέρες 

συνατξιούχους ή ασφαλισμένες του ΕΦΚΑ-τ.ΟΓΑ.

Εφ' όσον ο αριθμός των αιτήσεων συμμετοχής υπερβεί το εγκεκριμένο αριθμό δικαιούχων, θα 
διεξαχθεί κλήρωση. Οι αιτήσεις συμμετοχής για όλα τα παραπάνω προγράμματα υποβάλλονται μαζί σε 
μια φόρμα-αίτηση, εκτός από την αίτηση συμμετοχής για το Παιδικό κατασκηνωτικό πρόγραμμα που 
υποβάλεται μέσω της ιστοσελίδας του ΟΠΕΚΑ (www.opeka.gr). Στο πρόγραμμα Ιαματικού Τουρισμού 
συμμετέχουν ΜΟΝΟ οι συνταξιούχοι-τα άτομα που λαμβάνουν ορφανική σύνταξη ΔΕΝ συμμετέχουν-και
σε περίπτωση ζεύγους, συμμετέχει μόνο o/η συνταξιούχος σύζυγος και όχι ο/η ασφαλισμένος/η 
σύζυγος. Κάθε δικαιούχος μπορεί να επιλέξει με οποιαδήποτε σειρά προτεραιότητας επιθυμεί ένα ή 
περισσότερα απο τα προγράμματα του ΛΑΕ, όπως αυτά αναφέρονται παραπάνω – εξαιρεμένου του 
Παιδικού κατασκηνωτικού προγράμματος.
      
Β) ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΤΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ:

1) Οι συνταξιούχοι του ΕΦΚΑ-ΟΓΑ ή συνταξιούχοι του Λογαριασμόυ Ανασφλίστων Υπερηλίκων.
2) Οι ασφαλισμένοι του ΕΦΚΑ-ΟΓΑ, που είναι ασφαλιστικά ενήμεροι κατά την 31η Δεκεμβρίου 

2018. 
3) Τα μέλη των οικογενειών των ανωτέρω προσώπων (σύζυγοι – παιδιά), δικαιούχοι περίθαλψης με 

ενεργή ασφαλιστική ικανότητα κατά το χρόνο υποβολής της αίτησης για συμμετοχή στα 
προγράμματα.

4) Όσοι υπάλληλοι ή/και συνταξιούχοι πρώην υπάλληλοι του ΟΠΕΚΑ, που έχουν υποβάλλει αίτηση 
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συμμετοχής στα παροχές του ΛΑΕ και καταβάλλουν μηνιαία ατομική εισφορά – καθώς και τα 
εμμέσως ασφαλισμένα μέλη τους με δικαίωμα περίθαλψης που απορρέει από τον υπάλληλο 
ή/και συνταξιούχο πρώην υπάλληλο του ΟΠΕΚΑ.

5) Οι υπάλληλοι ΕΦΚΑ, που μεταφέρθηκαν από τον ΟΓΑ και ήταν εγγεγραμμένοι στο Μητρώο 
Δικαιούχων του ΛΑΕ, εφόσον παραμένουν υπάλληλοι του ΕΦΚΑ.

6) Όσοι συνταξιούχοι λαμβάνουν προσάυξηση στο ποσό της σύνταξης τους λόγω απόλυτης 
αναπηρίας ή τυφλότητας ή λαμβάνουν επίδομα παραπληγίας-τετραπληγίας ή πάσχουν απο 
νοητική αναπηρία, σύνδρομο Down, εγκεφαλική παράλυση – οι προαναφερόμενοι εξαιρούνται 
της κλήρωσης και δικαιούνται να συμμετάσχουν στα προγράμματα Κοινωνικού – Ιαματικού 
Τουρισμού ή Εκδρομών. Αυτής της κατηγορίας οι συνταξιούχοι μπορούν να συνοδεύονται από 
μέλος της οικογένειας τους δικαιούχο του ΛΑΕ και εφόσον δεν υπάρχει μέλος της οικογένειας 
δικαιούχος του ΛΑΕ, από  τρίτο πρόσωπο-συνοδό. Στους συνοδούς χορηγείται σχετικό δελτίο του 
ΛΑΕ, επίσης χωρίς κλήρωση – με την προϋπόθεση ότι έχει δηλωθεί στην αίτηση συμμετοχής ως 
συνοδός.

7) Δικαιούχοι σύνταξης επιζώντων (χήρες και ορφανά).
8) Ειδικότερα, δικαίωμα για την συμμετοχή στο παιδικό κατασκηνωτικό πρόγραμμα έχουν: α. Τα 

παιδιά ηλικίας 6 εώς 16 ετών, τα οποία είναι τέκνα συνταξιούχων ή ασφαλισμένων του ΕΦΚΑ-ΟΓΑ
που είναι ασφαλιστικά ενήμεροι κατα την 31η Δεκεμβρίου 2018 και β. Τα παιδιά ηλικίας 6 εώς 16 
ετών, εφόσον λαμβάνουν σύνταξη ορφανείας ή επίδομα παραπληγίας-τετραπληγίας από τον 
ΕΦΚΑ-ΟΓΑ. 'Ολα τα ανωτέρω αναφερόμενα πρόσωπα πρέπει κατά τον χρόνο υποβολής της 
αίτησης συμμετοχής να είναι δικαιούχοι περίθαλψης με ενεργή ασφαλιστική ικανότητα και 
ειδικότερα τα προστατευόμενα τέκνα με δικαίωμα περίθαλψης απορρέον απο τον δικαιούχο 
του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ. 

9) Δικαιούχες του προγράμματος παροχής χρηματικών βοηθημάτων είναι: οι μεν τρίτεκνες μητέρες 
που έχουν 3 τέκνα, οι δε πολύτεκνες μητέρες που έχουν τουλάχιστον 4 τέκνα, τα οποία είναι 
άγαμα, ηλικίας μέχρι 18 ετών ή μέχρι 24 ετών, εφόσον είναι άνεργα ή σπουδάζουν στην 
Ελλάδα στην ανώτατη ή ανώτερη εκπαίδευση ή σε ινστιτούτα επαγγελματικής κατάρτισης (ΙΕΚ) 
ή είναι ανίκανα για εργασία σε ποσοστό 67% και άνω, ανεξαρτήτου ηλικίας. Στις διακαιούχες 
δεν περιλαμβάνονται τρίτεκνες και πολύτεκνες μητέρες με τέκνα τα οποία έχουν συμπληρώσει 
το 18ο έτος της ηλικίας τους και φοιτούν σε Δημόσια ή ιδιωτικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα του 
εξωτερικού ή εξακολουθούν να σπουδάζουν στην Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση (π.χ. ΕΠΑΛ, ΤΕΕ 
κ.λπ.) ή υπηρετούν την στρατιωτική τους θητεία. 

Γ) ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ:
Για την υποβολή της αίτησης, ο δικαιούχος προσέρχεται σε οποιοσδήποτε ΚΕΠ προσκομίζοντας:

1) Οποιοδήποτε έγγραφο απο το οποίο να προκύπτει ο ΑΜΚΑ του καθώς και των 
προστατευόμενων μελών του(π.χ. Βιβλιάριο Υγείας ΟΓΑ, Βεβαίωση ΑΜΚΑ κ.λ.π.).
ή Οποιοδήποτε έγγραφο απο το οποίο να προκύπτει ο Α.Μ. ΕΦΚΑ-ΟΓΑ ασφαλισμένου ή 
συνταξιούχου (π.χ. Ενημερωτικό σημείωμα πληρωμής συντάξεων για τους συνταξιούχους ή 
απόκομμα καταβολής εισφορών για τους ασφαλισμένους του ΕΦΚΑ-ΟΓΑ κ.λ.π.).

2) Το Δελτίο Αστυνομικής Ταυτότητας του αιτούντος και των προστατευόμενων μελών του.
3) Στην περίπτωση συνταξιούχων του ΕΦΚΑ-ΟΓΑ, που πάσχουν απο νοητική αναπηρία, σύνδρομο 

Down, εγκεφαλική παράλυση, απαιτείται επιπλέον αντίγραφο της γνωστοποίησης 
αποτελέσματος πιστοποίησης αναπηρίας ή της απόφασης της υγειονομικής επιτροπής, το 
οποίο παραδίδεται στο ΚΕΠ και εν συνεχεία διαβιβάζεται στην Διεύθυνση Αγροτικής Εστίας. ΔΕΝ 
απαιτείται η προσκόμιση της Βεβαίωσης πιστοποίησης αναπηρίας στις περιπτώσεις των 

Επισημαίνετε ότι, φέτος ΔΕΝ υπάρχει η δυνατότητα να ενεργοποιούνται εκ των 
υστέρων οι μερίδες ασφαλισμένων, που επιθυμούν να εξοφλήσουν τις εισφορές 
τους προκειμένου να καταστούν δικαιούχοι των προγραμμάτων ΛΑΕ, για λόγους 
τεχνικής αδυναμίας.



συνταξιούχων του ΕΦΚΑ-ΟΓΑ που λαμβάνουν προσαύξηση στο ποσό της σύνταξης τους λόγω 
απόλυτης αναπηρίας ή τυφλότητας ή λαμβάνουν επίδομα παραπληγίας-τετραπληγίας.

4) Επιπρόσθετα, για το Πρόγραμμα παροχής χρηματικών βοηθημάτων σε τρίτεκνες και 
πολύτεκνες μητέρες προσκομίζονται: α) Πιστοποιητικό Οικογενειακής κατάστασης, β) 
Διαζευκτήριο ή συμφωνητικό (αφορά διαζευγμένες ή εν διαστάσει μητέρες) από το οποίο να 
προκύπτει ποιός γονέας έχει την επιμέλεια του/των παιδιού/ων, γ) για τα τα παιδιά άνω των 
18 και μέχρι 24 ετών, εφόσον είναι άνεργα, Βεβαίωση Ανεργίας του ΟΑΕΔ, δ) για τα παιδιά άνω
των 18 ετών που σπουδάζουν σε ΙΕΚ της ημεδαπής και δεν εκδίδεται κάρτα φοίτησης (πάσο) – 
Βεβαίωση σπουδών, ε) φωτοαντίγραφο της Ακαδημαϊκής Ταυτότητας (πάσο) αφορά τέκνα άνω
των 18 και μέχρι 24 ετών που σπουδάζουν σε ΑΕΙ ή ΤΕΙ, στ) Φωτοαντίγραφο βιβλιαρίου 
τράπεζας από το οποίο να προκύπτει ο ΙΒΑΝ του τραπεζικού λογαριασμού ανεξαρτήτως αν η 
ενδιαφερόμενη είναι αποκλειστική δικαιούχος ή συνδιακιούχος του λογαριασμού.    

5) Στην περίπτωση που η αίτηση υποβάλλεται από τρίτο πρόσωπο, πρέπει απαραίτητα να 
προσκομιστεί εξουσιοδότηση, η οποία φέρει το γνήσιο της υπογραφής του δικαιούχου 
θεωρημένη απο οποιαδήποτε δημόσια αρχή συνοδευόμενη απο τα προαναφερόμενα 
δικαιολογητικά. Για το Πρόγραμμα παροχής χρηματικών βοηθημάτων σε τρίτεκνες και 
πολύτεκνες μητέρες, τρίτο πρόσωπο θεωρείται και ο σύζυγος.  

Δ) ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΛΗΡΩΣΗΣ:
Όσοι υπέβαλαν αίτηση συμμετοχής στα προγράμματα του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ έχουν τη δυνατότητα να 
ενημερώνονται για τα αποτελέσματα της κλήρωσης μέσω της ιστοσελίδας του ΟΠΕΚΑ: www.  opeka  .gr 
(επιλογή Κληρωθέντες Δικαιούχοι). 

Ε) ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΔΕΛΤΙΟΥ:
Οι κληρωθέντες των προγραμμάτων: Κοινωνικού και Ιαματικού Τουρισμού, Εκδρομών και δωρεάν 
Παροχής Εισιτηρίων Θεάτρου πρέπει να προσέλθουν απο 10-07-2019 μέχρι 06-09-2019 σε οποιοδήποτε
ΚΕΠ της χώρας για να παραλάβουν τα δελτία τους. Μετά την ημερομηνία αυτή και ειδικότερα μετά την 
16-09-2019, τυχόν αδιάθετα δελτία και μέχρι τη συμπλήρωση του αριθμού των δικαιούχων, θα 
διανέμονται, με σειρά προτεραιότητας προσέλευσης στα ΚΕΠ, σε δικαιούχους που υπέβαλαν αίτηση 
συμμετοχής στα Προγράμματα του ΛΑΕ/ΟΓΑ έτους 2019 και δεν κληρώθηκαν, συμπεριλαμβανομένων 
και των κληρωθέντων που δεν παρέλαβαν μέχρι τότε τα δελτία των παροχών. Ειδικά, για το πρόγραμμα 
δωρεάν παροχής βιβλίων, πρέπει να προσέλθουν από 10/07/2019 μέχρι και 30/09/2019 στα 
συμβεβλημένα με τον ΛΑΕ/ΟΓΑ βιβλιοπωλεία και εκδοτικούς οίκους για να παραλάβουν τα βιβλία 
τους. Μετά την ημερομηνία αυτή και ειδικότερα μετά την 07/10/2019 τυχόν αδιάθετα βιβλία και μέχρι
τη συμπλήρωση του αριθμού των δικαιούχων, θα διανέμονται, με σειρά προτεραιότητας 
προσέλευσης στα συμβεβλημένα με το ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ βιβλιοπωλεία και εκδοτικούς οίκους, σε 
δικαιούχους που υπέβαλαν αίτηση συμμετοχής στο πρόγραμμα έτους 2019 και δεν κληρώθηκαν, 
συμπεριλαμβανομένων και των κληρωθέντων που δεν παρέλαβαν μέχρι τότε τα βιβλία τους.

Για την παραλαβή του δελτίου απαιτείται αυτοπρόσωπη παρουσία του ίδιου του δικαιούχου, ο οποίος 
πρέπει να έχει μαζί του:
α) Αντίγραφο της αίτησης συμμετοχής του ή Οποιοδήποτε έγγραφο απο το οποίο να προκύπτει ο 
ΑΜΚΑ του.
β) Δελτίο Αστυνομικής Ταυτότητας.
γ) Σε περίπτωση που ο δικαιούχος αδυνατεί να παραλάβει αυτοπροσώπως την παροχή του (δελτίο ή 
δωρεάν βιβλίο), η παραλαβή μπορεί να γίνει από τρίτο πρόσωπο, το οποίο πρέπει να διαθέτει εκτός 
από τα ανωτέρω δικαιολογητικά της περίπτωσης α' και εξουσιοδότηση με θεωρημένο το γνήσιο της 
υπογραφής του δικαιούχου απο οποιαδήποτε δημόσια αρχή. Το έγγραφο της εξουσιοδότησης 

Το δελτίο κάθε προγράμματος είναι προσωπικό και απαγορεύεται αυστηρά η χρήση του από 
άτομα που δεν είναι δικαιούχοι.
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παραδίδεται στο ΚΕΠ και ο δικαιούχος ή ο νομίμως εξουσιοδοτούμενος υπογράφει σε σχετικό πεδίο 
για την παραλαβή του δελτίου. Για την παραλαβή της παροχής δωρεάν βιβλίων, η εξουσιοδότηση 
παραδίδεται στα συμβεβλημένα με το ΛΑΕ βιβλιοπωλεία ή εκδοτικούς οίκους.

① Για τους κληρωθέντες δικαιούχους των Προγραμμάτων Κοινωνικού και Ιαματικού Τουρισμού:
Οι κληρωθέντες δικαιούχοι προκειμένου να παραλάβουν το δελτίο τους απο οποιοδήποτε ΚΕΠ από 10-
07-2019 μέχρι 06-09-2019, πρέπει να ακολουθήσουν τα παρακάτω βήματα:

➢ Κράτηση δωματίου σε τουριστικό κατάλυμα, από τον αναρτημένο στην ιστοσελίδα του ΟΠΕΚΑ 
www.opeka.gr κατάλογο των συμβεβλημένων τουριστικών καταλυμάτων, από το οποίο ζητείται 
να τους αποσταλεί επιβεβαίωση της κράτησης (π.χ. Voucher).

➢ Καταχώρηση στοχείων σχετικά με την κράτηση του δωματίου στην ηλεκτρονική εφαρμογή στην 
ιστοσελίδα του ΟΠΕΚΑ www.opeka.gr, είτε από τους ίδιους τους δικαιούχους εφόσον έχουν τη 
δυνατότητα ή μέσω των ΚΕΠ.

➢ Παραλαβή του δελτίου απο τα ΚΕΠ, την ίδια ημέρα, έπειτα από διάστημα περίπου 30 λεπτών, 
μετά την ηλεκτρονική καταχώρηση των στοιχείων σχετικών με την κράτηση του δωματίου. 
Καταληκτική ημερομηνία παραλαβής είναι η 06/09/2019.

② Για τους δικαιούχους με σειρά προτεραιότητας των Προγραμμάτων Κοινωνικού και Ιαματικού 
τουρισμού :
Από 16-09-2019, προκειμένου να παραλάβουν τα δελτία τους οι δικαιούχοι που υπέβαλαν αίτηση 
συμμετοχής στα προγράμματα και δεν κληρώθηκαν, συμπεριλαμβανομένων  και των κληρωθέντων που 
δεν παρέλαβαν τα δελτία τους μέχρι τότε, πρέπει να ακολουθήσουν τα παρακάτω βήματα:

➢ Κράτηση δωματίου σε τουριστικό κατάλυμα, από τον αναρτημένο στην ιστοσελίδα του ΟΠΕΚΑ 
www.opeka.gr κατάλογο των συμβεβλημένων τουριστικών καταλυμάτων, από το οποίο ζητείται 
να τους αποσταλεί επιβεβαίωση της κράτησης (π.χ. Voucher).

➢ Καταχώρηση στοιχείων σχετικών με την κράτηση του δωματίου στην ηλεκτρονική εφαρμογή στην 
ιστοσελίδα του ΟΠΕΚΑ www.opeka.gr, είτε από τους ίδιους τους δικαιούχους εφόσον έχουν τη 
δυνατότητα ή μέσω των ΚΕΠ.

➢ Την ίδια ημέρα μετά την ηλεκτρονική καταχώρηση των στοιχείων με την κράτηση του δωματίου, 
οι δικαιούχοι πρέπει να προσέρχονται στο ΚΕΠ για να παραλάβουν τα δελτία τους. Σε 
διαφορετική περίπτωση, οι δικαιούχοι θα χάνουν τα δελτία τους, τα οποία θα είναι διαθέσιμα 
προς όλους.

Επιπρόσθετα, οι δικαιούχοι του Προγράμματος Ιαματικού τουρισμού επιλέγουν το Υδροθεραπευτήριο 
απο τον αναρτημένο στην ιστοσελίδα του ΟΠΕΚΑ www.opeka.gr κατάλογο των συμβεβλημένων 
Υδροθεραπευτηρίων ή την εγκατάσταση ιαματικών πηγών της αρεσκείας τους για τις λούσεις. Κατά την 
προσέλευση τους στο Υδροθεραπευτήριο, πρέπει να προσκομίσουν φωτοαντίγραφο του δελτίου 
ιαματικού τουρισμού προκειμένου να πραγματοποιήσουν τις λούσεις τους.

③ Για τους δικαιούχους Εκδρομικού Προγράμματος:
Οι κληρωθέντες δικαιούχοι επιλέγουν το τουριστικό γραφείο της προτίμησης τους από τον αναρτημένο 
στην ιστοσελίδα του ΟΠΕΚΑ  www.opeka.gr κατάλογο των συμβεβλημένων τουριστικών γραφείων. Σε 
περίπτωση που η τιμή της τετραήμερης εκδρομής, υπερβαίνει το ποσό των 160€, το ποσό της 
οικονομικής συμμετοχής του δικαιούχου του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ ορίζεται μέχρι 20€/ανά άτομο. Στο ποσό της 
οικονομικής συμμετοχής του δικαιούχου συμπεριλαμβάνονται όλες οι νόμιμες κρατήσεις (ΦΠΑ κ.λ.π). Σε
περίπτωση που ο δικαιούχος επιλέξει να συμμετάσχει σε εκδρομή μεγαλύτερης διάρκειας από εκείνη 
στην οποία έχει κληρωθεί τότε επιβαρύνεται ο ίδιος την επιπλέον διαφορά. Αντιστοίχως, ο δικαιούχος
δεν μπορεί να επιλέξει να συμμετάσχει σε εκδρομή μικρότερης διάρκειας.

④ Για τους δικαιούχους Προγράμματος δωρεάν παροχής βιβλίων:

Προσοχή: Σε περίπτωση απώλειας του δελτίου ΔΕΝ επανεκδίδεται νέο.
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Οι δικαιούχοι επιλέγουν καθ' όλη τη διάρκεια ισχύος του προγράμματος δωρεάν βιβλία (μορφωτικού, 
ψυχαγωγικού περιεχομένου, φροντιστηριακά, σχολικά ή ξενόγλωσσα βοηθήματα κ.λ.π.) από τον 
αναρτημένο στην ιστοσελίδα του ΟΠΕΚΑ www.opeka.gr κατάλογο βιβλιοπωλείων ή εκδοτικών οίκων. Στο
πρόγραμμα δωρεάν παροχής βιβλίων, οι δικαιούχοι δεν παραλαμβάνουν δελτία αλλά απευθύνονται στα 
συβεβλημένα με τον ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ βιβλιοπωλεία και εκδοτικούς οίκους. Επισημαίνεται, ότι ΔΕΝ 
επιτρέπεται η προμήθεια άλλων ειδών εκτός από βιβλία.

⑤ Για τους δικαιούχους Προγράμματος παροχής δωρεάν εισιτηρίων Θεάτρων θερινής περιόδου 2019
και χειμερινής περιόδου 2019-2020:
Δεν υπάρχει οικονομική συμμετοχή του δικαιούχου. Τα δελτία θεάματος ισχύουν για όλες τις 
παραστάσεις, τακτικές βραδινές, απογευματινές ή λαϊκές απογευματινές, περιλαμβανομένων και αυτών 
του Σαββάτου και Κυριακής και για θέση πλατείας. Ο δικαιούχος που έχει εξασφαλίσει θέση, δικαιούται 
εμφανιζόμενος μισή ώρα τουλάχιστον πριν του ορισμένου χρόνου έναρξης της παράστασης, να 
αναβάλει τη χρήση του δελτίου και να ζητήσει την επιστροφή των αποκομμάτων, που έχουν κρατηθεί 
απο τον ταμία, ο οποίος υποχρεούται να τα επιστρέψει στο δικαιούχο, ώστε αυτός να μην απωλέσει το 
δικαίωμα της δωρεάν ψυχαγωγίας.

⑥ Για τους δικαιούχους Παιδικού κατασκηνωτικού προγράμματος:
Δεν θεωρούνται δικαιούχοι του προγράμματος τα παιδιά-δικαιούχοι του ΛΑΕ που επιδοτούνται για τη 
συμμετοχή τους σε κατασκηνωτικό πρόγραμμα οποιουδήποτε άλλου φορέα για το έτος 2019. Το 
ημερήσιο τροφείο περιλαμβάνει τις υπηρεσίες διαμονής, τη συμμετοχή σε δραστηριότητες που 
πραγματοποιούνται στην κατασκήνωση και γενικά όλες τις υπηρεσίες που παρέχονται βάσει της 
υποχρεωτικής υποδομής και στελέχωσης των παιδικών κατασκηνώσεων. Ως εκ τούτου, για τις ως άνω 
παρεχόμενες υπηρεσίες από την παιδική κατασκήνωση, δεν υπάρχει καμία οικονομική συμμετοχή των
δικαιούχων δελτίου παιδικού κατασκηνωτικού προγράμματος. Ο γονέας μπορεί να επιλέξει για κάθε 
παιδί του δικαιούχο του ΛΑΕ, διαφορετική κατασκήνωση και διαφορετική χρονική περίοδο φιλοξενίας σε
αυτήν.

ΣΤ) ΚΥΡΩΣΕΙΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ:
Το δελτίο Κοινωνικού τουρισμού είναι αυστηρά προσωπικό και απαγορεύεται η χρήση του από άλλα 
άτομα, ακόμα και αν είναι μέλη της οικογένειας του. Αν διαπιστωθεί ότι δικαιούχος του ΛΑΕ δεν έκανε 
χρήση ο ίδιος του δελτίου της παροχής και το διέθεσε σε τρίτο πρόσωπο, θα αποκλείεται απο το 
δικαίωμα συμμετοχής στα προγράμματα του ΛΑΕ για τρία (3) έτη.

Ζ) ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΒΟΗΘΗΜΑΤΟΣ:
Μετά την ολοκλήρωση των διαδικασιών ελέγχου, θα πιστωθεί στους Τραπεζικούς Λογαριασμούς των 
κληρωθέντων δικαιούχων τρίτεκνων και πολύτεκνων μητέρων χρηματικό βοήθημα συνολικού ύψους 
700€ και 1.000€, αντίστοιχα. Σε περίπτωση που αποδειχθεί ότι καταβλήθηκε το χρηματικό βοήθημα σε 
δικαιούχο που δεν πληρούσε τις απαιτούμενες προϋποθέσεις θα αναζητηθεί αυτό ως αχρεωστήτως 
καταβληθέν σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.

ΠΡΟΣΟΧΗ: Η αίτηση συμμετοχής υποβάλλεται απευθείας στην ιστοσελίδα 
του ΟΠΕΚΑ (www.opeka.gr) και όχι στα ΚΕΠ.
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